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V Líšni

ÚNOR
2016

ZDARMA

První výsledky spolupráce s VUT
fakultou architektury – lokalita Kostelíček

Studenti 1. ročníku magisterského stupně fakulty architektury, Bc. Peter Mihaľák, Bc. Ondřej Saida
a Bc. Michal Štancl, představili dne 15. 12. 2015 ve třech variantách možnosti zástavby lokality Kostelíček 
v Brně-Líšni. Seminární práci vedl Ing. arch. Luboš Františák, Ph.D. 

Úkolem seminární práce bylo navrhnout zástavbu rodinnými domy dle stávajícího územního plánu. 
Zadání vyžadovalo méně intenzivní využití území s vyloučením bytových domů. Ve studii byly navrženy 
řadové domy, dvojdomy a solitéry. Dalšími požadavky – pěší propojení ulice Kniesovy do ul. Šimáčkovy 
na zastávku městské hromadné dopravy Kubelíkova, vytvoření veřejného prostranství jako shromaždiště 
cestou ke Kostelíčku (Kapli Panny Marie Pomocnice), dostatečně prostorné ulice, stromy ve veřejném prostoru, parkovací 
místa pro návštěvníky Kostelíčku a vymezení prostoru pro sport a rekreaci – se studenti zabývali ve dvou variantách. 

Třetí varianta nabízí rozvahu rozvoje v etapizaci nejlépe korespondující se stávající parcelací. 
Tyto tři seminární práce studentů poslouží zároveň jako podklad pro formulaci zadání, dle kterého by mohly být v příštím 

semestru na fakultě architektury VUT zpracovány další seminární práce ověřující možnosti rozvoje lokality Kostelíček.
(pokračování na straně 2)

Slovo starosty

Fotografi e Petra Dostála ze Silvestrovského pochodu 2015 – více na straně 12.
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Zprávy z radnice

Zápis dětí do mateřských škol v roce 2016

Kdo touží po „ladovské“ zimě, tak se jí ko-
nečně dočkal. Při pohledu z okna je bílá krás- 
ná, ale se sněhem přichází i nutnost zajištění 
schůdnosti chodníků a sjízdnosti cest. Před pár 
desítkami let se zametalo, sypalo popelem nebo 
pískem, jezdilo se pomalu nebo nejezdilo. Dnes 
všechno „vyřeší“ posypání solí.

Sníh roztaje, je z něj nejdřív „břečka“ a pak 
voda. Ta „zmizí“. Kam se ale poděje sůl? Proto-
že i tady platí zákon o zachování hmoty, tak se 
sůl neztratí. V rozpuštěném sněhu, tedy ve vo-
dě, chlorid sodný disociuje („rozdělí se“) na 
chloridový ion a sodný ion. Ty se chovají odliš-
ně – chlorid zůstává ve vodě, sodík se váže např. 
v půdě.

Část této vody si s rozpuštěnou solí odne- 
seme domů nasáklou v botách a ponožkách. 

Vydávání přihlášek 1.–26. února 2016
Přihlášku pro zápis dítěte do mateřské školy je možné získat třemi způ-
soby v období vydávání přihlášek (1.–26. února 2016):
1. Elektronické vydání přihlášky je k dispozici na internetové adrese:
 www.zapisdoms.brno.cz (formát pdf).
2. Vyzvednutí v mateřské škole ve dnech stanovených ředitelkami jed-

notlivých škol během výše uvedeného období.
3. Vyzvednutí na Odboru školství, mládeže a tělovýchovy Magistrátu 

města Brna, Dominikánské nám. 3, 1. patro, Mgr. Hanáková, dveře č. 
104 nebo paní Hofbruckerová, dveře č. 103.

Sběr přihlášek 25. a 26. února 2016
Sběr přihlášek probíhá v tomto termínu v době od 8.00 do 16.00 hodin na 
jednotlivých mateřských školách. Konkrétní hodiny v rámci tohoto ob-
dobí určí ředitelka školy a zveřejní obvyklým způsobem.
l Odpovědnému pracovníkovi MŠ předložte řádně vyplněnou přihláš-

ku, rodný list dítěte, svůj občanský průkaz, doklad o Vašem bydlišti, 
je-li odlišné od TP uvedeného v OP (např. nájemní smlouva, doklad 
o doručovací adrese atd.), doklad o bydlišti či TP dítěte (pokud se liší 
od bydliště nebo TP zákonných zástupců).

l Dítě můžete přihlásit do libovolného počtu MŠ. Do každé z nich se 
však musíte dostavit osobně z důvodu odevzdání přihlášky v papírové 
podobě.

l Neúplně vyplněná přihláška, která nebude v termínu stanoveném ře-
ditelkou školy doplněna, je důvodem k vyřazení dítěte z přijímacího 
řízení!

Přijímací řízení od 7. března 2016
l Od tohoto termínu můžete očekávat informaci o přijetí/nepřijetí Va-

šeho dítěte do MŠ.
l Odpovědný pracovník MŠ Vás bude kontaktovat jedním z níže uvede-

ných způsobů na základě údajů uvedených v  přihlášce: telefonicky, 
prostřednictvím SMS, e-mailem, doručením písemného rozhodnutí 
o přijetí/nepřijetí.

l Po celou dobu této fáze můžete na výše uvedených webových strán-
kách monitorovat průběh přijímacího řízení Vašeho dítěte. Sami tak-
to můžete aktivně sledovat, zda se hranice neposunula tak, že Vaše 
dítě bude přijato.

l Pro bližší informace ohledně přijímacího řízení věnujte prosím v těch-
to dnech pozornost Vašemu emailu, který jste mateřské škole poskytli 
ke komunikaci s Vámi.

Podrobnější informace získáte na www.zapisdoms.brno.cz.

Miloš Freiberg, II. místostarosta

Z  pevných ploch odteče voda do kanalizace 
a z ní, existuje-li dešťová kanalizace, do nejbliž-
šího toku. Pokud sůl dopadne na volný povrch 
(trávník, hlínu) nebo je tam s vodou „rozstřík-
nuta“ nebo tam nateče, vsakuje se voda do půdy 
a potom do podložních hornin. Nakonec se 
dostane až do podzemní vody. Vsakování vody 
ze sněhu je ale nutné! Jen tehdy bude voda 
i v době sucha.

Jaké to má důsledky? I když je voda s roz-
puštěnou solí v potoce nebo řece naředěna, ško-
dí vyšší obsah rozpuštěných látek jak rostli-
nám, tak i živočichům. Pokud se voda se solí 
dostane do půdy, vzniká poškození rostlin 
v důsledku změny chemismu půdní vody. Ko-
lem intenzivně ošetřovaných ploch vznikají 
zasolené půdy – slaná poušť. 

Životní prostředí a veřejný prostor

Chlorid sodný nad zlato? 
Jsem hydrogeolog a tak mě hodně trápí, 

když se voda s vysokým obsahem chloridů do-
stane až do podzemní vody. V  naší republice 
jsou lokality, kde musel být zrušen odběr pod-
zemní pitné vody z  důvodu vysokého obsahu 
chloridů, které mají původ v používání chlori-
du sodného. 

Aplikace chloridu sodného tedy rozhodně 
není neškodná. Poškozuje půdu, rostliny a ce-
lou hydrosféru. V současnosti neexistuje „jed-
noduchá náhrada“. Rozhodně by bylo dobré 
solí maximálně šetřit, a pokud je to možné, 
nesolit vůbec a zametat nebo používat písek. 
Poděkují nám všechny rostliny v okolí komuni-
kací a přispějeme i k čistotě vody.

RNDr. Jitka Novotná

Fakulta architektury Vysokého učení technického v Brně svými seminárními pracemi na téma lokality Kostelíček ukázala 
svůj kreativní a inovativní přínos pro MČ Brno-Líšeň. A naopak MČ  Brno-Líšeň studentům poskytla možnost podílet se na 
přípravě podkladů pro připravovaný regulační plán lokality Kostelíček. 

Již dnes se těšíme na další nové myšlenky a podněty, které od studentů vzejdou s  cílem chránit tuto cennou líšeňskou 
lokalitu.

Břetislav Štefan, starosta MČ Brno-Líšeň

Počítačová vizualizace jednoho z návrhů. Snímek z prezentace studentských prací.
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Zveme občany na

veřejné zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň, 
které se koná ve čtvrtek 25. 2. 2016

ve velkém sále radnice MČ Brno-Líšeň, Jírova 2 v 17 hod.

Zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň je možno 
sledovat on-line na www.brno-lisen.cz.

Zápisy z jednotlivých zasedání Zastupitelstva a Rady 
MČ Brno-Líšeň naleznete aktuálně na

www.brno-lisen.cz.

Zprávy z radnice

Město Brno poskytuje vlastníkům ne-
movitostí na území města Brna výhodné 
zápůjčky s  roční úrokovou sazbou ve výši 
1,52 % na opravu a modernizaci bytových 
a  rodinných domů a bytových jednotek. 
Snížení úrokové sazby z 3 % na 1,52 % 
schválilo Zastupitelstva města Brna dne 
6. 10. 2015.

Informace o zápůjčkách jsou zveřejněny 
a na internetové adrese www.brno.cz (Správa 
města > Magistrát města Brna > Úsek hospo-
dářský > Bytový odbor > Zápůjčky z Fondu 
rozvoje bydlení města Brna). 

K zajištění zápůjček z Fondu rozvoje by-

Oznámení o pronájmu 
parkovacích stání

Vážení občané, Úřad 
městské části Brno-Líšeň 
pronajme parkovací stá-
ní v podzemních gará-
žích ÚMČ Brno-Líšeň, 
Jírova 2. Cena jednoho 
parkovacího stání je 900 
Kč/měsíc.

Kontakt:
pan Lubomír Tetur,
dveře č. 302, tel.: 555 424 864, 606 691 018.

účel zápůjčky  lhůta horní hranice
 splatnosti zápůjčky

oprava střechy – výměna krovu a krytiny, včetně klempířských prvků 5 let 350 tis. Kč / RD
  450 tis. Kč / BD

rekonstrukce střechy – v souvislosti s vybudováním nového obytného prostoru 5 let 350 tis. Kč / RD
nebo s vybudováním nové samostatné BJ, včetně klempířských prvků  450 tis. Kč / BD

výměna plynového, elektrického nebo jiného ekologického topení ve stávajícím bytě 5 let 100 tis. Kč / BJ

měření a regulace tepla a teplé užitkové vody 5 let 30 tis. Kč / BJ

odstranění zemní vlhkosti (dodatečné izolace apod.) 5 let 150 tis. Kč / dům

zajištění statiky domu na základě znaleckého posudku statika 5 let 400 tis. Kč / dům

výměna oken a venkovních dveří, oprava balkonu, lodžie nebo pavlače 5 let 150 tis. Kč / BJ

zateplení objektu, zasklení balkonu nebo lodžie a rekonstrukce fasády, včetně klempířských prvků 5 let 150 tis. Kč / BJ

vybudování WC, koupelny nebo sprchového koutu nebo obnova byt. jádra  5 let 100 tis. Kč / BJ

oprava ZTI, elektroinstalace 5 let 100 tis. Kč/ BJ

vybudování nové samostatné bytové jednotky v nástavbě, půdní vestavbě nebo přístavbě 8 let 500 tis. Kč / BJ
(max. 2 nové byty v jednom domě)

vybudování nové přípojky ZTI 5 let 100 tis. Kč / dům

ekologický ohřev užitkové vody 5 let 100 tis. Kč / BJ v BD
(sluneční kolektory, čerpadlo, rozvody)  200 tis. Kč / RD

modernizace staršího výtahu dle inspekční prohlídky nebo vybudování nového výtahu 5 let 100 tis. Kč / BJ

vybudování obytného prostoru v nástavbě, půdní vestavbě nebo přístavbě 8 let 500 tis. Kč / dům

obnova vnitřních dveří a obnova podlah – výměna podlahové krytiny, včetně podkladních vrstev 5 let 150 tis. Kč / BJ

oprava oplocení a plotových zídek v uliční části zástavby tvořící jednotný funkční celek s objektem 5 let 250 tis. Kč / dům
k bydlení (včetně vchodové a vjezdové brány)

Město Brno poskytuje výhodné zápůjčky z Fondu rozvoje bydlení 
s roční úrokovou sazbou ve výši 1,52 %

dlení nepožaduje město ručitele. Tyto zá-
půjčky jsou jištěny zřízením zástavního prá-
va k  opravované nemovitosti ve  prospěch 
města po dobu splácení. Do výběrového říze-
ní nejsou zařazováni žadatelé, kteří již 
k  předmětné nemovitosti zřídili zástavní 
právo nebo jiný obdobný závazek.

Za vyřízení smlouvy žadatel nehradí 
žádný poplatek. Smlouvu o zápůjčce vyho-
toví Bytový odbor také zdarma a poplatky 
za vedení účtu hradí město. Finanční pro-
středky čerpá žadatel dle konkrétních účelů 
na základě faktur nebo paragonů, a to po 
dobu 6  měsíců až 1  roku od otevření účtu. 

Po uplynutí 6 měsíců od otevření účtu zahá- 
jí splácení formou měsíčních splátek.

Po úplném splacení zápůjčky připraví 
město podklady k  provedení výmazu zá- 
stavního práva v  katastru nemovitostí. Zá-
půjčku je možno žádat na více účelů v  jed-
nom termínu.

Bližší informace o zápůjčkách z  Fondu 
rozvoje bydlení mohou občané získat na 
Bytovém odboru MMB na  Malinovského 
nám. 3, dveře č. 280 a 281, nebo na telefon-
ních číslech 542 173 245 a 542 173 287. 

Mgr. Jiří Lahoda
vedoucí Bytového odboru MMB
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Spolky a sdružení

Výstava „Podoby“ 2. 2. 2016 18:30 Dělňák

zámek Belcredi
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Aktivity pro seniory v Líšni 
únor 2016  

 

AKTIVITA LEKTOR/KA DEN ČAS VSTUP MÍSTO

úterý Kotlanka17:00

Výroba šperků metodou Ti�any (60 min) R. Maleňáková   5. 2. 2016
26. 2. 2016 16:00 Kotlanka70 Kč

Jóga (60 min) M. Rudolfová Kotlanka

16. 2. 2016 14:00 dobrovolné 
30,- Kč23. 2. 2016

 

Tarokový klub

12. 2. 2016

Klub informatiky
L. Škraňka Kotlanka

pondělí
čtvrtek

19:00 
10:00 

Klub seniorů

kavárna ve 
farním dvoře

K. Kabelka

16:00

Změna programu vyhrazena. Do kurzů se doporučujeme přihlásit.
Adresy: Kotlanka - Kotlanova 7, Dělňák - Klajdovská 28, 

radnice - Jírova 2, zámek Belcredi - Pohankova ulice,
Rodinné centrum Pastelka - Nám. Karla IV. 4/4, tel.: 725 816 804

Více informací na recepci Kotlanky, Kotlanova 7, Brno-Líšeň 
a na telefonních číslech 544 210 182 a 731 117 114.

Líšeňské Ostatky 6. 2. 2016 Dělňák

Cvičení pro seniory (45 min)
Cvičení na posílení a zpevnění svalů.

O. Šebestová
R. Kellnerová

pondělí
středa 10:00 Kotlanka

1. KONDIČNÍ

Vycházky do přírody s Klubem seniorů středa 13:00 Nám. Karla IV.
Zdravotní cvičení s Klubem seniorů (60 min) čtvrtek 11:00

2. KLUBOVÉ

Poradíme vám s dárky od Ježíška - přineste si 
svůj notebook, tablet či chytrý telefon do klubu.
Klas Líšeň - setkávání aktivních seniorů
S roztroušenou sklerózou na Kilimandžáro
(povídání s promítáním Mgr. R. Keršnerové)

I. Kolářová 26. 2. 2016
16:00

3. TVOŘIVÉ

5. ZÁBAVNÉ

14:00

Kotlanka
Plavání s Klubem seniorů (90 min) pátek 17:00 ZŠ Holzova

Nabídka pro nové kurzisty - první hodina zdarma u cvičení pro seniory, jogy a výroby šperků.
INFORMAČNÍ OKÉNKO

Senior Point zřízený na Kotlance je prostor pro přátelská setkávání seniorů 
s přístupem na internet, kde Vám pomůže vyškolená obsluha.

 

Moravská architektura a její Brno
Brno meziválečné J. Mlatečková 10. 2. 2016 17:00 doporučené:

 30,- Kč Kotlanka

 

Kyrgyzstán - v zemi nomádů Nebeských hor
Krok do přírody M. Štěpánek 18. 2. 2016 18:00 Dělňák

4. VĚDOMOSTNÍ

Pravidelná setkávání Klubu seniorů
2. 2. 2016Přednáška

DělnákTaneční zábava - Masopust 

Taneční zábava 

Taneční zábava - Masopust 9. 2. 2016
16. 2. 2016
23. 2. 2016 Dělnák

ÚMČ Jírova

ÚMČ Jírova14:00
14:00
14:00
14:00

70 Kč

50 Kč

doporučené:
 30,- Kč

11. 2. 2016 18:00 50 Kč 
Past na myši - divadelní představení 13. 2. 2016 19:00 100/130 Kč Dělňák
Vážná hudba na zámku Belcredi

Hudba jako lék (poslech a vnímání hudby)
R. Keršnerová 

100 Kč 

Rodinné centrum PASTELKA připravuje v době letních prázdnin na 14 dní 
program pro prarodiče s vnoučaty. Více informací v březnu. 

Členská schůze   

 

Babičkohrátky - i dědečci vítáni

 

  8. 2. 2016
22. 2. 2016 16:30 Pastelka

Ostatková zábava 20:00

pro členy
pro členy

pro členy
pro členy
pro členy
pro členy



inzerce

LÉKÁRNA 
MASAROVA
PO–PÁ 8–18 / SO 8–12 
www.lekarnalisen.cz S NOVOROČNÍM

VÁM

PŘEDSEVZETÍM

POMŮŽEME

PRO MAMINKY S DĚTMI 
Nurofen sirup pro děti 89 Kč
Quixx nosní sprej, 30 ml 139 Kč 
Hedelix sirup,100 ml  119 Kč 
The Simpsons multivitamin v kufříku 299 Kč
Excipial U Lipolotio na atop. ekzém, 
lupénku 149 Kč

Sunar Complex 2, 3 a 4
219 Kč 
NAVÍC AKCE 
5+1 BALENÍ ZDARMA

NiQuitin mini 4 mg, 20 ks 179 Kč 
Nicorette spray 299 Kč
XLS Medical, 180 tablet 1 119 Kč 

VÝHODNÉ ÚNOROVÉ NABÍDKY

Olynth HA 0,1% sprej  77 Kč 
Olynth 0,1% sprej 66 Kč
Mucosolvan sirup pro dospělé 99 Kč
Muconasal plus  89 Kč
Sinecod sirup, 200 ml 119 Kč
Coldrex horký nápoj, 14 sáčků 159 Kč
Coldrex tablety, 24 tablet 115 Kč
Persen forte, 20 kapslí 129 Kč
ACC long, 10 šumivých tablet 119 Kč
Ibalgin gel/krém, 100 g 129 Kč
Paralen Grip horký nápoj, 12 sáčků  139 Kč
Spektrum Gummies, 60 tablet 269 Kč
Ambrobene roztok 89 Kč
Rennie, 96 tablet  179 Kč
Vicks Symptomed Classic citron, 
10 sáčků 129 Kč
Hlíva ústřičná s laktobacily a šípky, 
50+10 kapslí  239 Kč

PŘEDSEVZETÍM

U NÁS NAJDETE POUZE 
OPRAVDOVÉ POTRAVINY

 

 

U NÁS VÍTE, CO JÍTE!

Regionální jihomoravské 
produkty

Výběrové řeznictví. Denní 
nabídka čerstvého drůbežího, 
vepřového a vyzrálého 
hovězího masa. Kvalitní 
vakuované jehněčí, králíci, 
zvěřina a další druhy masa

Poctivé uzeniny vyrobené 
z masa

Farmářské mléko, jogurty, 
sýry, vejce a máslo

Tradiční kváskový chléb 
a křupavé pečivo

Džemy, povidla a med

Sezonní zelenina a ovoce, 
bedýnky

Nešizené mošty, sirupy 
a ovocné pálenky

Víno z moravských vinohradů 
a řemeslná piva z českých 
a moravských minipivovarů

Bezlepkové potraviny, 
RAW food a superfood

Bio potraviny a dětská výživa

Vybrané zahraniční speciality

Čerstvá káva a poctivé 
svačinky

A mnohem, mnohem víc 
opravdového jídla

-1
0%SL

EV
OVÝ

 KUPÓ
N

✃

centrum
Drogerie a domácí potřeby

Lze se předem objednat na 
konkrétní čas na tel. čísle 
777 721 001 nebo na e-mail drogerie@lcos.cz.

18.2. 
10.00–16.00 

líčení a poradenství 

ZDARMA 

SLEVA -25% 

na kosmetiku

RIMMEL

AKCE 
pro nové či stávající fanoušky 

svíček YANKEE CANDLE,
celý měsíc ÚNOR sleva na 

vybrané vůně.

YANKEE CANDLE 

Classic velký 499 Kč
- 35 %

769 Kč

Svíčky hoří 

110–150 hod. 

Cena za hodinu 

hoření 4,50Kč.

KUCHYNĚ PRVNÍ REPUBLIKY OD 4.2. 
DO KONCE ÚNORA 
Pokrmy z období mezi světovými válkami – 
králičí maso, žabí stehýnka či račí speciality.

VALENTÝNSKÉ MENU 
13.–14. 2.
Pozvěte svou lásku 
na tříchodové menu 
a darujte krásný večer při 
svíčkách.

TÝDEN TATARSKÝCH BIFTEKŮ ZE 
VŠECH KOUTŮ SVĚTA 15.2.–21.2.
Ochutnejte tatarák jak ho neznáte.

RUMOVÁ DEGUSTACE 20.2. 
Neopakovatelná ochutnávka rumů 
s odborným výkladem sommeliera 
Jakuba Herynka. 

Sledujte

www.ufidela.cz

 RESTAUR
AC
E 

u 
f
id
e
l
a

Vážení obyvatelé Líšně,
začíná únor a s ním spojený masopust, čas hojnosti.  
Restaurace U Fidela srdečně zve na „Kuchyni první re-
publiky“ zaměřenou na pokrmy, jejichž receptury sahají 
do doby mezi světovými válkami. Pro milovníky tatar-
ských bifteků připravuje šéfkuchař  „Týden tatarských 
bifteků ze všech koutů světa“. Zpestření zimních dnů 
pak přinese unikátní „Rumová degustace“ nebo také 
„Valentýnské menu“ nejen pro zamilované.

Únor bývá většinou i měsícem nevlídného počasí 
a s ním spojených nachlazení, viróz a angín. Pro 
tyto případy je nám k  dispozici ochotný kolektiv 
Lékárny Masarova v čele s PharmDr. Nasrim, který 
nám vždy rád doporučí to nejlepší řešení pro brzké 
uzdravení.
V měsíci březnu se v LCOS můžeme těšit na ote-
vření nové prodejny, která se bude specializovat na 
cyklistiku a běh. Z tohoto důvodu budou v únoru 
probíhat úpravy potřebné pro její otevření v  pro-

storách, kde jsme byli zvyklí navštěvovat prodejnu 
Textilu Anička.
Na  závěr úvodních slov bychom rádi vzpomněli 
na předvánoční čas v LCOS, kdy každý zákazník 
měl možnost ochutnat voňavé svařené víno, které 
jako pozornost připravilo LCOS za nákupy v pro-
dejnách. Vánoční atmosféru letos poprvé v pasáži 
navodil také svítící stromeček a  zvonička, která 
nalákala mnoho dětí i  dospělých a  snad i  splnila 
nejedno přání. Děkujeme za kladné ohlasy.

Happy Hours - každý den 
od 15.00 do 17.00 hodin sleva 25% 
na všechno kromě akční nabídky

Valentýnské menu 
13.–14.2.2016

LÍŠEŇSKÉ 
CENTRUM 
OBCHODU 
A SLUŽEB

Masarova 7 a 9 
Brno-Líšeň
628 00
www.lcos.cz
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Spolky a sdružení
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festival brno

3D 
Sobota 27. 2. 2016
Brno, Sál Břetislava Bakaly (Bílý dům), začátek v 10:00

Festival Stereoskop představuje atraktivní svět stereovize a 3D. 

Z programu vybíráme:
Poutavé 3D přednášky, živě komentované přímo autory, vás zavedou 
do míst, kam se snadno nedostanete. Moderuje Petr Horký.

• Ladak
• Černobyl
• Venezuela
• Hanzelka a Zikmund
• Dobývání Punkvy

Bohatý doprovodný program v malém sále a přísálí: 3D skenery, 3D 
tiskárny, 3D fotografování, fotografická poradna, zpracování foto-
grafií nejen 3D v programu ZONER.

Zveme vás k návštěvě
1. ročníku

3D festivalu v Brně

pro více informací sledujte www stránky:

www.stereoskop3d.cz

Přijďte si vychutnat prostor!

3D brýle obdržíte při vstupu na festival.

Hlavní host festivalu: 

Steve Lichtag
tvůrce nového rodinného 3D filmu Aldabra

Z činnosti Klubu seniorů Brno-
Líšeň za II. pololetí roku 2015

Minulý rok jsme, tak jako vždy o prázdninách, chodili do Marián-
ského údolí. Zde opékáme špekáčky, hraje trampská muzika a ostatní si 
zazpívají. A tak jsme to letošní horké léto přežili a v září jsme se vrátili 
zase k našemu pravidelnému programu. V sále ÚMČ nás navštívil sta- 
rosta Mgr. B. Štefan a předal všem ke Dni seniorů nádhernou růži. Dále 
jsme absolvovali přednášku se zdravotní tématikou a předváděním zdra-
votních pomůcek fi rmy Malkol. V prosinci nám zazpíval soubor Charlie-
ho andílci, je to soubor učitelů ze ZŠ Holzova. Vřelé díky za to, že k nám 
opět zavítali.

Na Dělňáku se pravidelně tancovalo, v listopadu jsme slavili s našimi 
jubilanty, v prosinci byla Mikulášská nadílka, vánoční besídka a rozlou-
čení s rokem 2015. 

Bohaté byly kulturní programy, návštěva opery Tosca, muzikál Noc 
na Karlštejně, otevření Senior pointu, koncert Melody gentleman, písnič-
ky našich babiček a v Janáčkově divadle koncert Hraje Václav Hybš. Tu-
risté chodili každou středu na vycházky, od října bylo ve čtvrtek pravi-
delné cvičení na Kotlance, v pátek plavání pro dvě skupiny na ZŠ Holzo-
va. Také pokračuje pondělní počítačový kurz na ZŠ Horníkova pod 
vedením p. Ing. Škraňky a některé seniorky chodí na trénování paměti 
do Klasu, který vede p. I. Kolářová.

Ještě zbývá zmínit zájezdovou činnost klubu. O prázdninách zájezd 
do Jalového dvora u Slavkova, kde je nádherná příroda. Dále zájezd do 
termálek v Maďarsku, na burčák do Kobylí a zájezd do Polska. Samozřej-
má je účast na Líšeňských hodech a ostatních líšeňských slavnostech, 
koncertech a přednáškách. Poslední akcí loňského roku byl tradiční
Silvestrovský pochod v Mariánském údolí. 

A teď báseň k novému roku.

JEDNOTA OREL BRNO-LÍŠEŇ vás zve 
na Národní pouť ve Svatém roce milosrdenství

Krakow – Lagiewniki
Termín: 27. 5. – 28. 5. 2016

Biskupové Čech a Moravy vyhlásili ve Svatém roce milosrden- 
ství Národní pouť do svatyně Božího milosrdenství v Krakowě 
-Lagiewnikách.

1. den – 27. 5. – pátek:
Odjezd z Líšně v 6.00 h, od Janáčkova divadla v 6.20 h.
2. den – 28. 5. – sobota:
Hlavní den národní poutě.
Odjezd cca v 16.30 h. Návrat do Brna do 22.00 h.

Přihlášky a informace: Jarmila Hladká, 
tel./fax: 544 211 192, mobil: 739 083 191 

 
Podělte se s námi o své záliby a znalosti! Pomozte nám 
s přípravou kulturních akcí! 

Senioři scházíte se s přáteli při společné zábavě? Využijte 
pro vaše setkání zázemí naší klubovny na Kotlance.
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Aktivním seniorům nabízíme 
možnost spolupráce s Kulturním

centrem a Révou jako dobrovolník!

Kontaktujte nás na tel. č. 731 117 114 nebo na e-mailu 
reva@kclisen.cz, domluvíme se na individuálním setkání.
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Senioři, zveme Vás 
do Klubu informatiky! 

 
Poradíme vám s dárky od Ježíška!   
Přineste si svůj notebook, tablet či chytrý 
telefon do klubu. U nás se jej naučíte ovládat! 

16. 2. a 23. 2. 2016 ve 14 hod na Kotlance 
vstup zdarma 

Marta Šimečková, kronikářka Klubu seniorů Brno-Líšeň

Především úterý,
je to den, který 
nás od stolu zvedne
už brzy odpoledne.
Do Klubu spěcháme,
že radost máme

zase se scházet,
radost nacházet.
Ve společnosti je dobře,
to nikdo nepopře,
že společnost vítězí
a o to přece běží.

Vítám nový rok
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ZŠ Masarova

Jihomoravské setkání školních 
parlamentů aneb Inspiromat

Ve čtvrtek 10. 12. 2015 se školní parlament ZŠ Masarova „Masař-
ky“ zúčastnil setkání školních parlamentů z celého Jihomoravského 
kraje. O akci byl veliký zájem, pořadatelé museli odmítnout patnáct 
škol z kapacitních důvodů.

Naše Masařky, které zastupovali E. Vávrová, J. Vajda a J. Pirochta 
z 9. ročníků, patřily mezi čtyři parlamenty, které prezentovaly svou 
činnost a inspirovaly tak ostatní školy.

Po úvodních slovech a prezentacích jsme se rozešli do pěti 
workshopů a zde diskutovali ve skupinách.

Celá akce měla za cíl podpořit činnost školních parlamentů na 
základních i středních školách a navzájem se inspirovat, což se určitě 
povedlo. H. Pollaková, Mgr. K. Aulehlová

Křesťanská škola Jana Husa 
pomáhá potřebným

Čas Vánoc je časem, ve kterém bychom se měli nejen těšit na stro-
meček, dárky a rodinnou pohodu, ale také bychom si měli vzpome-
nout na ostatní lidi, kteří v tomto čase nemohou prožívat stejnou ra-
dost ze zdánlivě samozřejmých věcí, ze kterých se těšíme my. Proto 
jsme se rozhodli pomoci na místě, které je momentálně mimo zájem 
médií, pomoci válkou sužované Ukrajině. Na konci listopadu nás na-
vštívil Michael „Kody“ Kislicky vedoucí organizace Chuť pomáhat, 
která působí právě na Ukrajině, kde stále probíhá občanská válka. 
Pro děti měl připravenou poutavou prezentaci s  filmovými záběry 
přímo z bojové linie, kde jako dobrovolník pracuje. 

Díky tomuto setkání jsme navázali užší spolupráci, vybrali jsme 
oblečení, hygienické potřeby a plyšáky, které jsou právě v  těchto 
dnech rozdělovány přímo v centru bojů. Naši žáci se dále rozhodli 
vyrobit různá přáníčka, malé dárky a dopisy a poslat je dětem, které 
žijí přímo na frontě. 

Zde jsou postřehy některých našich dětí:
„...mně to přijde osobně zajímavé, protože jsem nevěděl, jaký to 

tam doopravdy je. Zaskočilo mě, jak ty rakety dopadají na ulice . Tak 
jsem se rozhodl, že jim příště donesu nějaké oblečení a plyšáky...“

„...líbilo se mi, že to měl pán dobře připravené, dozvěděla jsem se 
něco nového, chtěla bych těm lidem na Ukrajině nějak pomoci...“

„...zajímaly mě videa, která jsem viděli. Alespoň jsme si nějaké věci 
srovnali...“

„...dotklo se mě, jak tam byly ty nálety, jak kvůli tomu zemřela 
spousta lidí. A líbilo se mi, jak pro ty děti udělali tábor, a že se to těm 
dětem nakonec líbilo. Až budu velký pokusím se také pomoct lidem na 
Ukrajině...“

 „...Kody byl příjemný. Mrzí mě, že děti na Ukrajině jsou denno-
denně v ohrožení života...“

Mgr. Zora Spurná
Křesťanská škola Jana Husa

Předškoláku, vítej ve škole!
Aby předškoláčci získali jistotu, jaké to bude, aby si více věřili 

a ve „velké“ škole se nebáli a neztratili, pozvali jsme děti předškolní-
ho věku, tak jako každý rok, ze všech líšeňských mateřských škol 
k nám – na ZŠ Novolíšeňská. Ve třídách prvního stupně se přivítali 
s našimi žáky. Poprvé usedli do školních lavic, poprvé si mohli dů-
kladně prohlédnout třídu, školní tabuli, poprvé mohli pracovat ve 
třídě jako skuteční školáci. Naši žáci předškolákům ukázali svoje 
učebnice, sešity a pomůcky vzorně poskládané v pouzdře. Společně 
si vyrobili papírovou hračku, kterou si odnesli domů jako dárek pro 
maminku. 

V tělocvičně si pro budoucí prvňáčky připravili žáci třídy IV. C 
a V. A činnosti rozvíjející prostorovou orientaci, motoriku ruky a ko-
ordinaci celého těla. Předškoláci s chutí a velmi dobře splnili všechny 
úkoly. Na 1. třídu jsou skutečně připraveni.

Předškoláku, neboj se, zvládneš to!
kolektiv učitelů

ZŠ Novolišeňská  

Literární soutěž na ZŠ Masarova
Literární soutěž se stává na naší škole již tradicí. V letošním škol-

ním roce se do ní zapojili žáci 2.–5. ročníků.
Zadání pro tento rok znělo: Z rodinného alba. Toto téma zaujalo 

natolik, že vznikly krásné příběhy plné rodinné pohody, humoru 
a lásky.

Vítězné práce poputují do celostátní soutěže Náš svět. Jsou to prá-
ce žáků Jana Stoklasy 2. A, Sáry Buchtové 3. B, Valerie Štáglové 4. C 
a Edity Přikrylové 5. B.

Mgr. Hana Neumanová,
Mgr. Lenka Spáčilová



SaVIO – salesiánské vzdělávací 
informační okruhy
– cyklus besed, přednášek, vzdělávacích 
programů pro širokou veřejnost
Juliána z Norwiche,
apoštolka Božího milosrdenství 
Mgr. Bc. Veronika Řeháková, SDJ
Papež František nás po-
zval k prožívání Jubilejní-
ho roku milosrdenství. 
Inspirací k tomu může 
být jedno z  nejčtenějších 
děl v  křesťanském světě, 
Zjevení Božské Lásky. Je-
ho autorka, anglická mystička Juliána z Nor-
wiche, v něm vyjádřila svou zkušenost s Boží 
láskou a Božím milosrdenstvím. Propojení 
praktického duchovního života se zdravou 
teologií činí tento spis z  konce 14. století 
aktuálním i pro náš vztah s Bohem.
Kdy: úterý 9. 2. v 19.00
Kde: klub VeSPOD

Starozákonní etika
aneb Jak (ne)používat 
Starý zákon při rozho-
dování o tom, jak jednat, 
jaké jednání je dobré, 
špatné, dovolené, zaká-
zané...
Přednáší ThLic. Adam Mackerle, Th.D
Kdy: úterý 23. 2. 19:00
Kde: klub VeSPOD

Saleskové tábory
Nevíš co s létem? Hledáš cool zábavu plnou 
her, zážitků, nových kamarádů? Letos máme 
spoustu táborů se sportovním, výtvarným, 
zážitkovým či putovním zaměřením! Pokud 
se přihlásíš do 15. dubna, budeš mít zvý- 
hodněnou cenu o 20 %! Kompletní nabídku 
a další informace najdeš na webu Saleska.

Minigalerie Salesko – „Výstava“
Od 1. 2. do 29. 4. proběhne v prostorách Ga-
lerie SALESKO výstava výtvarných prací 
Gabriely Prokešové a Ondřeje Audy. Autoři 
se věnují kresbě a malbě už od ZŠ, jsou absol-
venty uměleckých kurzů na ZUŠ. Mladí 
umělci se dlouhodobě navzájem inspirují, 
a to nejen na poli výtvarném. Ondřej skládá 
hudbu a Gabriela se věnuje poezii. Výsled-
kem prolínání různých vlivů vznikla tato 
výstava. Všechny návštěvníky jistě vtáhne 
fantastický svět Gabrieliných obrazů, zrcad-
lící bohatý vnitřní svět její fantazie, pobízejí-
cí k vlastním představám a příjemnému za-
myšlení. Styl kresby Ondřeje je sice realistič-
tější, jeví se snadněji uchopitelný, ale ve své 
jednoduchosti poukazuje na sílu světa a sna-
ží se donutit diváka k  zamyšlení nad jeho 
malostí a relativitou současného stavu věcí.
Na výstavu Vás a Vaše děti srdečně zveme, 
doufáme, že zde strávíte okamžiky plné po-
hody a inspirace, možná zamyšlení a možná 
i průhled do nových myšlenek a světů.

Stalo se
Ponožky, masky a karnevalový rej 
Začátkem ledna jsme v Salesku prožívali kar-
nevalovou sezonu. Sobotní tradiční Ponož-
kový bál se opět pyšnil stovkami pestroba-
revných ponožek na parketě. Letos se konal 
již po sedmé. Večerem, stejně jako loni, pro-
vázela kapela Maté Vokaté, která se těší veli-
ké oblibě. Samozřejmě nechyběla bohatá 
tombola i vystoupení profesionálních taneč-
níků. 

Dětské karnevaly probíhaly v  Salesku celý 
týden. Od pondělí do čtvrtka se v  každém 
programu Klubu rodičů děti veselily se svý-
mi vedoucími, v pátek, sobotu a neděli byly 
karnevalové reje určeny široké veřejnosti. 
A že bylo z čeho vybírat! Každý den byl jiný. 
Děti měly možnost navštívit vodní svět, zví-
řátka nebo se ocitnout v pohádce. Sportovní 
sál se zaplnil komickými postavičkami, které 
si mohly zasoutěžit, zatancovat či navštívit 
výtvarný koutek a něco si vyrobit.
Pokud máte rádi zábavu v přestrojení, bude-
me se na vás těšit zase za rok. 

Renata Lorencová

Oslava svátku Dona Boska
Slavili jsme také 27. ledna, a to svátek zakla-
datele salesiánů Dona Boska. 
Muzikál SEN Z PIEMONTU, hudební dílo 
o životě Dona Boska, byl zajímavým zpestře-
ním večera. 
Dílko amatérského divadelního souboru, 
který spolupracuje se Salesiánským středis-
kem mládeže Brno-Žabovřesky, mělo neví-
daný úspěch. Nápad přiblížit formou muzi-
kálu svatého Jana Boska vznikl po úspěšné 
realizaci muzikálu Godspell v roce 2014. 
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Muzikál byl součástí oslav jubilejního roku 
2015, ve kterém jsme si připomněli 200 let 
od narození tohoto světce. rl

Chystáme pro vás 
O jarních prázdninách bude na Salesku ruš-
no. Chystáme příměstský tábor, který se po-
nese v duchu Jarních olympijských her. Na co 
se sportovci mohou těšit? Budou si mezi se-
bou měřit síly v  různých sportovních i ne-
sportovních disciplínách. Přihlašování za-
čne 1. února ve 14 hodin.

Oratoř
Víkendovka s Oratoří
Chceš zažít víkend plný her a dobrodružství? 
Už tě nebaví trávit volný čas v Brně a chceš se 
podívat někam, kde to ještě neznáš? Tak ne-
váhej, neseď doma a pojeď s námi od pátku 
26. 2. do neděle 28. 2. za přírodou a za zážitky 
v kamarádské partě dětí z Oratoře!

Co děláme v Oratoři?
Máme otevřeno každý den kromě úterý od 
14.30 do 17.00.
Pondělí – Rád vaříš? Nebo rád jíš? Nebo obo-
je? Tak to přijď v  pondělí do Oratoře, kde 
zkoušíme vařit nejrůznější jídla, která si pak 
také společně sníme.
Úterý – zavřeno.
Středa – Máš rád florbal, basket, nebo třeba 
skákání na trampošce? To vše si můžeš za-
hrát a vyzkoušet ve středeční Oratoři.
Čtvrtek – V Oratoři máme až 35 karetních, 
stolních a dalších her. Každý čtvrtek si něko-
lik z nich rádi zahrajeme. A rádi si je zahra-
jeme i s tebou, proto neváhej a přijď.
Pátek – Rád zpíváš, nebo máš rád výtvarné 
tvoření? Zazpívat a vytvořit si něco třeba 
z keramiky můžeš v páteční Oratoři. Těšíme 
se na tebe.
Každý den zažiješ něco nového – těší se na 
tebe tým Oratoře!

KLUB VeSPOD
26.–28. 2. klub VeSPOD na horách

KLUB RODIČŮ A DĚTÍ 
11. 2. připravujeme Čtvrtkování s  tématem 
Malování na sklo a porcelán. Přihlašování od 
1. 2. 
V  druhé polovině února proběhne v  rámci 
Klubu rodičů a dětí Den pro rodinu. Více 
informací na webu.
O jarních prázdninách 29. 2. – 4. 3. bude 
Klub rodičů a dětí zavřený. 
Na 12. 3. připravujeme JARNÍ BURZU v tě-
locvičně Saleska od 17.00 do 19.00. Prodáva-
jící si mohou na recepci Saleska zarezervovat 
stůl + zaplatit od 22. 2. do 10. 3.
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Kulturní centrum Líšeň, p. o.
E: info@kclisen.cz

M: +420 731 117 114 • T: +420 544 210 182
Sledujte dění v Kulturním centru Líšeň ŽIVĚ na webu a FB:
web: www.kclisen.cz • Facebook: Kulturní centrum Líšeň

Dále vás srdečně zveme na Líšeňské ostatky, které začnou 
6. 2. 2016 ve 14 hodin průvodem stárků, krojované chasy 
a masopustních maškar a vyvrcholí každoroční večerní ta-
neční zábavou ve 20 hodin v líšeňském Dělňáku. O hudební 
doprovod se postarají Kameníkovi muzikanti, Ostatková 
muzika Líšeň sobě a Cimbálová muzika Líšňáci.

Další akce z programu Kulturního centra Líšeň:
2. 2. (út), 18.30 hod., Podoby – vernisáž
10. 2. (st), 17.00 hod., Moravská architektura a její Brno: 
Brno meziválečné I – přednáška
11. 2. (čt), 18.00 hod., Vážná hudba na zámku
14. 2. (ne), 15.00 hod., Pohádkový karneval

Sport

Dotace pomohla dovybavit tribunu a zasedací místnost

První měsíc v novém roce 2016 je zdárně za námi. Vy máte za sebou první odpočinek po vánočním shonu, končící dovolené 
a opětovný návrat do reality všedního dne. My za sebou zase máme několik zajímavých přednášek, výstav, divadelních 
her, hudebních lahůdek v podobě Líšňáků, studentů JAMU či turné kapely Malina Brothers a v neposlední řadě také Ples 
SK Líšeň, který zahájil líšeňskou plesovou sezonu.
To byl tedy začátek roku 2016. A cože vás/nás čeká v únoru?

Divadelní spolek Nahoď Vranová:
Past na myši
(sobota, 13. 2. 2016, 19.00 hod., Dělňák, Klajdovská 28) 

Sněhem odříznutý penzion, velmi nesourodá skupina hos-
tů, skrývaná tajemství, společné vazby a první vražda…
Příběh vycházející ze skutečného případu týraných dětí, byl 
poprvé odvysílán jako rozhlasová hra v roce 1947. Na diva-
delní jeviště jej Agatha Christie převedla až později. Od té 
doby se hraje nepřetržitě již více jak 60 let a stala se tak 
nejúspěšnější divadelní hrou této autorky.

Líšeňský ples 2016
(sobota, 20. 2. 2016, 19.00 hod., Dělňák, Klajdovská 28)

Stejně jako v minulém roce nebude na letošním Líšeňském 
plese chybět oblíbená kapela Meteor z Prahy a k nim se no-
vě přidá hudební uskupení Flash Band, které zahraje známé 
písně s nevšedním nádechem. Dále vystoupí Lenka a Zde-
něk Přibylovi, dvojnásobní mistři ČR ve standardních tan-
cích kategorie Senior I. a čtyřnásobní finalisté mistrovství 
světa ve standardních tancích kategorie Senior I.

16. 2. (út), 10.00 hod., Divadlo Parnas: Ferda Mravenec
a brouk Pytlík – pohádka
18. 2. (čt), 18.00 hod., Krok do přírody: Kyrgyzstán –
V zemi nomádů a Nebeských hor – přednáška
21. 2. (ne), 15.00 hod., Kouzelný karneval
23. 2. (út), 18.30, Akustický Start-up

Koncem loňského roku schvá-
lilo vedení líšeňské radnice dotaci 
ve výši 423 000 Kč, která přispěla 
k dokončení největší investice 
v historii SK Líšeň. Díky této po-
moci dobudoval klub důstojné zá-
zemí pro hráče, funkcionáře, dele-
gáty, rozhodčí a hosty SK Líšeň. Na 
fotografiích můžete vidět interiér 
kabin A a B mužstva a masérnu SK 
Líšeň. Michal Šebela
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Líšeňské ostatky 2016

KURZ – Hormonální joga pro ženy
Líšeň – KCL Kotlanka, čtvrtek 18 h

10 lekcí od 10. 3. 2016
info + kontakt:

www.fitclubvalerie.cz

Juš přišél masopust, juž jé tade máme,
bodem se veselit, všeci zaspíváme.

Hola drijá hola drijá, všecí zaspíváme.

Líšeňské ostatky se konají od roku 2012 díky 
tvůrčí spolupráci Národopisného souboru Líš-
ňáci a divadla Líšeň. Znovuobnovená tradice 
navazuje na dlouhou a slavnou řadu masopust-
ních veselic z 18. a 19. století, která byla přeruše-
na až první světovou válkou. Tuto tradici bylo 
možné obnovit díky sběrateli líšeňských zvyků 
Františku Svobodovi (1883–1962), neboť nám 
v rukopisném záznamu dochoval ostatkový pro-
tokol (archiv Národopisného souboru Líšňáci), 
texty i melodie masopustních písní a další zprá-
vy o tom, jak naši předkové svátek slavili.

Nápad obnovit slavnost, která je po hodech 
druhou největší událostí místního lidového živo-
ta, vzešel od Josefa Trávníčka (Národopisný sou-
bor Líšňáci), který také určil základní koncepci 
akce propojením krojované a maškarní části do 
jednoho dne (v minulosti chodily maškary až na 
druhý den po krojovaných). Ke spolupráci vyzval 
Pavlu Dombrovskou z divadla Líšeň, která pojala 
maškarní část akce jako výzvu k sousedské spolu-
práci, možnosti společné tvorby místních – líšeň-
ští si pod vedením výtvarníků divadla Líšeň vyrá-
bějí podle svých návrhů masky a kostýmy, už od 
Vánoc se po večerech scházejí a zkouší masopust-
ní muziku či vymýšlejí bujaré scénky do průvodu.

Událost se koná pod hlavičkou občanského 
sdružení Líšeň sobě, jehož cílem je podpora spo-
lečné práce a tvorby místních lidí a spolků. Dále 
ostatky pořádají Národopisný soubor Líšňáci 
a divadlo Líšeň. Na organizačním a finančním 
zajištění se podílí Kulturní centrum Líšeň a MČ 
Brno-Líšeň.

Slavnost se koná vždy v sobotu před popeleční 
středou, která připadá v  roce 2016 na 10. února. 
Líšeňský ostatkový průvod vychází tradičně z uli-
ce Kubelíkovy ve 14.00 hod. V čele jdou v charak-

teristickém uspořádání stárci a stárky z  hodů 
předchozího kalendářního roku, pro něž je to sou-
časně vyvrcholení a završení jejich stárkovského 
úřadu, protože po ostatcích budou zvoleni stárci 
noví. K vidění jsou zimní krojové varianty – děv-
čata v mušelínkách s fěrtochy (sukně se zástěrami) 
mají černé kabátky lemované kožešinou a na hla-
vách vyvázané květované tyrolské šátky s černou 
půdou na znamení přicházejícího kajícného post-
ního období. Mužské tradiční zimní kabáty jsou 
ušité jako věrné kopie kabátu Líšňáka Petra Hanz-
la zvěčnělého na akvarelu Marie Gardavské z po-
čátku minulého století.

Průvod pokračuje rejem masopustních maš- 
kar, kterým vévodí Bakus trůnící ve vozíku – „po-
jízdné posteli“ tažené čerty. Provází svými průpo-
vídkami průběh procesí a uvádí scénky maškar. 
Mezi maškarami, které můžeme spatřit jen jednou 
v roce, najdeme smrt s kostlivcem, čerty, medvě- 
da s medvědářem, falešné nevěsty, kobylu, kozu 
s kozlem a kůzlaty, vodníky a další všemožné by-
tosti. Vzhledem k tomu, že žádný obrazový mate-
riál se z místní starobylé tradice nedochoval, in-
spirací k  vizuální podobě některých komických 
figur se staly fotografie tradičních českých a mo-
ravských maškar z knihy Jitky Staňkové a Ludvíka 
Barana „Masky, démoni a šaškové“. Avšak většina 
masek vzniká podle fantazie svých tvůrců, každý 
rok přibývají nové. Maškary mají i svou masopust-
ní „sousedskou“ kapelu, která oživila sběratelem 
Františkem Svobodou zaznamenané originální 
líšeňské ostatkové písně. 

inzerce

Průvod doprovází do pochodu hrající decho-
vá hudba Blučiňáci a také šraml maškar.

Po charakteristických tanečních zastávkách 
s výrazným tanečním pořádkem krojovaná děv-
čata roznášejí typické masopustní smaživo – kob-
lihy a boží milosti, maškary dovádějí a laškují 
s diváky, k čemuž si průběžně dodávají kuráž růz-
nými druhy tvrdého alkoholu.

Na městečku (pro přespolní = nám. Karla IV.) 
jdou krojovaní do kostela na požehnání a maškary 
mezitím popraví medvěda za všechny nespravedl-
nosti, které se v Líšni dějí. Během nepovedené po-
pravy zahyne většina maškar. Díky zázračnému 
lektvaru (šlihovica) jsou však všichni šťastně za-
chráněni před smrtí a společně s několika sty náv- 
štěvníky akce si zatancují a zapějí v doprovodu 
sousedské ostatkové kapely tradiční písně.

Průvod je zakončený odpolední zábavou 
v Dělňáku, při níž krojovaní tančí původní líšeň-
ské tance typické pro toto období.

Večerní program zahajují opět krojovaní. Ta-
neční zábava vrcholí rejem maškar a „pochovává-
ním basy“ s  pohřebním průvodem, proslovem, 
slavnostním vykropením a satirickými žalmy fa-
ráře a kostelníka.

Řádně oplakaná basa je za sborového zpěvu 
všech účastníků vynesena ze sálu…

„Poslyšte, vážení, v tak pozdní hodinu
po velkém veselí přesmutnou novinu.

Tetka Kača se do nebe vydala
a neska valčíke naposled zahrála!

Do středy zbévá nám jenom kotrmelec,
tak, lidi, nezapomeňte jít na popelec!“

Každé ostatky pro nás všechny také zname-
nají silnou vzpomínku na Pepu Trávníčka, který 
mezi námi již není, a bez kterého by tato lidová 
slavnost nebyla. 

S použitím textů Josefa Trávníčka
Pavla Dombrovská



inzerce

 ELEKTRIKÁŘ: montáž, opravy, revize – vč. so a ne. Tel.: 777 019 667.
 RODILÁ NĚMKA, MNOHO LET PRAXE V ČESKÉM ŠKOLSTVÍ, 

nabízí doučování, přípravu na přijímací zkoušky, konverzaci 
atd. v němčině. 120 Kč/hod. Tel. 530 341 612.

 VYUŽIJTE SLUŽEB MOBILNÍHO MASÉRA a nechte se namasí-
rovat v klidu a pohodě vašeho domova.

 Více na www.domacimaserbrno.cz. Tel. kontakt: 702 82 66 60.
 MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV 

ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, MĚŘENÍ TV, SAT SIGNÁLŮ, 
DODÁVKY NA KLÍČ. Kučka-Menčik, Popelákova 21, Líšeň.
Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.

 Koupím byt v této lokalitě. Peníze z prodeje domu, RK nevolat. 
Prosím nabídněte. Tel.: 732 434 910.

 Hledáme ke koupi dům, alespoň s malou zahrádkou. Může být
i k opravám v horším stavu. Děkuji za nabídku. Tel.: 736 123 995.

 Z důvodu stěhování hledám vhodný dům, max. 40 km od Brna. 
Děkuji. T: 737 309 875.

 PŘEVODY DRUŽSTEVNÍCH BYTŮ do os. vlastnictví, PROHLÁŠENÍ 
vlastníka SVJ, zaměřování bytů. Informace zdarma na tel.: 724 304 603.

 PRONAJMU GARÁŽ, ul. Jedovnická, v dosahu MHD Horníkova–
Elplova, světlo + zásuvka 220 V. Tel.: 603 453 450.

 SÓLOVÁ SALSA pro začátečníky v zrcadlovém sále KC Kotlanka 
vždy ve středu v 17 h. Lektorka sl. Kristýna – mob. 775 466 696.

 OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, videí, Hi-Fi věží, CD
a DVD přehrávačů... Rychle, levně, kdykoli. Ing. Miloslav Hánečka, 
Herbenova 8, Stará Líšeň. Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.

 CHOVATELSKÉ POTŘEBY, Líšeň, Konrádova 2a, výměníková
stanice. Otevřeno: Po–Pá 10–17 hod. Těšíme se na vaši návštěvu.

 Hledám ke koupi byt v Líšni a okolí. Děkuji za nabídky. T: 704 414 406.
 PODLAHÁŘSKÉ PRÁCE plovoucí a vinylové podl., PVC, koberce,

pokládka a renov. parket. Tel.: 732 286 931, mjenys@seznam.cz.
 Malířské a natěračské práce. Cena dle dohody. Tel.: 736 661 644.
 Výměny bytů v Brně a okolí. Prodej bytů, RD a pozemků. Právní 

servis zajištěn. RK. Tel.: 606 917 645.
 NABÍZÍM POSKYTOVÁNÍ SLUŽEB PRO RODINU A DOMÁCNOST: 

péče o děti i seniory, obstarání různých záležitostí, oblast Líšeň, 
Vinohrady, e-mail: peče.o.rodinu@seznam.cz, tel. 777 802 511.

 MALBY 14 Kč/m2, nátěry dveří 350 Kč/ks, radiátorů, oken, rýn, 
střech, fasád., ZEDNICKÉ PRÁCE, TAPETOVÁNÍ, 606 469 316, 
547 225 340, www.maliribrno-horak.cz, platba hotově = SLEVA 250 Kč!

Akèní nabídky viz www.mojelekarna.cz
Nabízíme: výhodné ceny a doplatky

tel.: 544  210 118
mobil: 603 486 467

info@lekhornik.cz
www.lekhornik.cz

Horníkova 34, Brno-LíšeňOtevírací doba:
Pondělí–Čtvrtek: 7.00–18.00
Pátek: 7.00–15.00

Navštivte nás
LÉKÁRNA pod Klajdovkou

 Restaurace Kadlcùv mlýn
 Mariánské údolí 2169/3, 628 00 Brno
 tel: 544 217 996, 603 777 825
 www.kadlcuvmlyn.cz

Zvìøinové hody
v sobotu  a  nedì l i  13 .–14.  2 .  2016

Zvìøinové hodyZvìøinové hody

Prode j  nápo jù  „U pavouka“
Velký výběr alko a nealko nápojů. Moravská vína sudová, značková a ročníková.

Na objednávku sudové pivo od 10 litrů. Zaveden prodej pivních speciálů.
Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 728 245 932 v otevírací době

Po–Pá 14–20 hod., So 9–12 a 14–20 hod. Od 1. 1. 2016: Ne – zavřeno.

Vyrůstat v The little gym nás baví

The Little Gym® Brno • Kigginsova 2, 627 00 Brno - Slatina
Tel.: 515 535 573 • brno@thelittlegym.eu • www.thelittlegym.eu/brno

The Little Gym® je místem, kde děti ve věku od 10 měsíců do 12 let postupně 
zlepšují svou obratnost, koordinaci pohybů i celkovou zdatnost. Získávají 
tak větší odvahu a sebedůvěru a zároveň se učí naslouchat, soustředit 
se a spolupracovat s ostatními... a také si užijí spoustu legrace a zábavy! 
•	 Tělocvična	je	určena	výhradně	dětem
•	Děti	do	3	let	cvičí	spolu	s	rodiči,	od	3	let	pouze	s	instruktory	 
 (maximálně 6 dětí na 1 instruktora)
•		Lekce	probíhají	1x	týdně	a	každá	lekce	má	své	speciální	téma	a	hudbu
•		Rodiče	mají	možnost	sledovat	průběh	hodiny	z	pohodlí	vstupní	haly	 
 a při každé lekci získávají pravidelnou zpětnou vazbu.
•		V	případě	omluvené	nepřítomnosti	dítěte	lze	zameškané	hodiny	nahradit

Kontaktujte nás a rezervujte si zkusební hodinu zdarma!
• CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI • GYMNASTIKA PRO PŘEDŠKOLÁKY  
A ŠKOLÁKY • NAROZENINOVÉ OSLAVY • PRÁZDNINOVÉ KEMPY

Konečně 
také 

v Brně!
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Sport

Předně bychom chtěli ještě jednou 
svým příznivcům, příznivkyním, hráčům, 
hráčkám, funkcionářům a funkcionář-
kám popřát hodně zdaru v roce 2016. Pro 
SK Líšeň je i zima obdobím plného nasaze-
ní a práce. Díky možnosti využívat umělý 
trávník a malé hřiště v orlovně se fotbalový 
život v Líšni nezastaví. Mládežnické a dět-
ské kategorie hrají své turnaje v okolních 
i vzdálenějších halách.

Přehled přípravných zápasů:  á á

Silvestrovský pochod je každoročně ne-
smazatelně zapsaný do kalendáře značné 
části obyvatel a to nejen líšeňských. Stále 
více jich přichází v poslední prosincový den 
mezi 9. a 10. hodinou na start v  Marián-
ském údolí, aby mohli absolvovat procház-
ku malebným líšeňským okolím. 

Počasí panující na svátek sv. Silvestra se 
tím nejlepším způsobem rozloučilo s  uply-
nulým teplotně nadprůměrným rokem 2015. 
Po mrazivé noci se celá trasa pochodu zalila 
do hřejivých paprsků slunce a právě tato sku-
tečnost spolu s obrovskou popularitou akce 
způsobila, že startem prošlo dosud nevída-
ných 876 účastníků. Velkou zásluhu na tom-
to počtu měl také vstřícný krok vedení líšeň-
ské radnice, která zajistila u DPMB posílení 
linky č. 55 v době startu.

Vtipně se uvedla při svojí premiéře v roli 
startérů dvojice Marek Nosek a Gabriela Ko-
sová. Bez zlého úmyslu posunula tradiční 
místo startu o několik desítek metrů směrem 
k Eldorádu, čímž si zalaškovala s rozsáhlým 
startovním polem všech účastníků hned 
v úvodu pochodu.

Tradiční místo a tradiční pořadatelé – 
manželé Šabatovi jsou již dlouhá léta na Mu-
chově boudě v poslední den roku jako doma. 
Podobně jsou na tom také ostatní stanoviště 
na trase pochodu. Představitelé líšeňské rad-
nice poskytovali občerstvení a razítka po-
chodujícím na stanovišti nad hřbitovem. 
Stabilní dvojici ve složení Břetislav Štefan, 
Michal Hrazdíra doplnil a výrazně posílil 
Miloš Freiberg.

Desítky litrů dobrého čaje a ještě větší 
porce skvělé zábavy čekaly na putující na sta-

novišti u tenisových kurtů v lesním lomu. Pří-
mo ze svého ,,Divotvorného hrnce“ plného po-
hádkových bytostí a hladké mouky ji servíroval 
František Kalandra alias ,,Šéfkuchař Mr. Bean“. 
V  soutěži nazvané ,,Pohádkový Silvestr“ tahal 
Mr. Chef ze svého hrnce jednu pohádkovou 
bytost za druhou a soutěžící měli určit název 

pohádky, ke které se váže. Pro úspěšné znalce 
pohádek, kterých byla z  řad dětí i dospělých 
většina, měl šéfkuchař drobnou odměnu, 
spoustu vtipných poznámek a zasloužený po-
tlesk skrytý v oblaku hladké mouky. Dlouhou 
frontu milovníků žertovných soutěží a pohá-
dek pomáhali zvládat spolupořadatelé z  Teni-
sového klubu Líšeň.

Kdo doputoval po všech zastávkách na sta-
novištích s  kartičkou plnou razítek do cíle 
v  předsálí radničního sálu, obdržel diplom, 
drobný dárek a porci čaje a mohl důstojně osla-
vit konec roku v restauraci Potrefená husa, kte-
rá poskytla všem zájemcům jako vždy kvalitní 
servis.

Celá akce se velmi vydařila. Přispělo 
k tomu skvělé počasí, vynikající výkony všech 
pořadatelů, ale především obrovský zájem 
všech účastníků pochodu. Byla mezi nimi 

spousta mladých lidí, mnozí se svými malý-
mi ratolestmi. Od těch stálých, dříve naroze-
ných jsem se zase dověděl řadu informací, 
které mě posouvají v pátrání v historii tohoto 
tradičního výšlapu. Ke stálým účastníkům 
neodmyslitelně patří Petr Dostál, který pro-
šel celou trasu a objektivem svého fotoapará-
tu zachytil vše podstatné od startu až do cíle. 
Jeho záběry, ale i mnohé další je možné 
zhlédnout na stránkách www.brno-lisen.cz.

Zvláštní poděkování patří Michalu 
Hrazdírovi a to nejen za zajištění účastnic-
kých kartiček a diplomů s  tradiční Silvest-
rovskou tématikou, ale také za celoroční vy-
účtování všech akcí sportovní komise, které 
v roce 2015 leželo na jeho bedrech. Kromě již 
výše zmiňovaných patří můj dík také vede-
ním kuchyní Gymnázia Integra a ZŠ Novolí-
šeňská za zapůjčení nádob na občerstvení 
a dalším nejmenovaným dodavatelům a spo-
lupracovníkům, bez kterých si akci nedoká-
žeme představit.

Děkuji všem pochodujícím i pořadate-
lům za krásný zážitek a přeji vše nejlepší, 
především pevné zdraví po celý rok 2016.

Ladislav Breicetl  
(foto Petr Dostál)

Muži A
Út 2. 2. Zbrojovka jun. 17.30/Ivanovice
So 6. 2. Uherský Brod 14.00/venku
So 13. 2. Bystřice n. Penštejnem 14.00/doma UT
So 20. 2. Tasovice 14.00 (dle počasí) doma UT
So 27. 2. Vojkovice 14.00 (dle počasí) doma UT
So 5. 3. Polná 14.00 (dle počasí) doma UT 
Muži B a C
So 13. 2. B+C, Zbraslav 16.00/doma UT
So 20. 2. B+C, Jundrov 18.00/doma UT
So 27. 2. B, Svratka 16.00/doma UT
So 5. 3. B, Novosedly 16.00/doma UT
So 27. 2. C, Ochoz 18.00/doma UT
So 5. 3. C, Dambořice 18.00/doma UT

Poděkování SK Líšeň
Vedení SK Líšeň děkuje Kulturnímu centru Líšeň za po-

moc s organizací tradičního plesu líšeňských fotbalistů (16. 1. 
2016) i všem, kteří se na jeho pořádání podíleli. Dále děkuje 
všem štědrým dárcům výher do tomboly a především návštěv-
níkům za vytvoření skvělé atmosféry plesu.

Za SK Líšeň Karel Hladiš

Silvetrovský pochod 2015

Zimní spánek SK Líšeň nezná
Dorost
So 6. 2. 10.00 Hodonín – U19
So 6. 2. 12.00 Hodonín – U17
Ne 7. 2. 12.00 ZT U16 – Chrlice
So 13. 2. 10.00 U19 – Kohoutovice muži
So 13. 2. 10.00 + 12.00   Kroměříž – U17/16
Ne 14. 2. 12.00 ZT U19 – Řečkovice
So 20. 2. 10.00 Kroměříž – U19
So 20. 2. 10.00 U17 – v jednání
Ne 21. 2. 12.00 ZT Kuřim – U16
So 27. 2. 10.00 U17 – Kohoutovice
So 27. 2. 12.00 U19 – Svratka muži
Ne 28. 2. 12.00 ZT U16 – St. Lískovec


